

Prav mu je toraj ugodna okolščina, da stanuje v takem kraju, kjer rase okoli njegovega stanovanja samo grmičevje, v ozadju je gozd, in tako pride, da zverjad tako lahko v njegovo stanovanje zahaja, da mu ni predolgočasno v njegovem brlogu in zakotju. Ta gospod ima jako mnogostranske opravke, v prvi vrsti je čebelar in mizar. Privrženec je klerikalne stranke, in sicer najtemnejše barve. Da bi došel do višje stopinje, otvoril je letos meseca junija čebelarški shod, od katerega se je nadejal, da mu bode prinesel mnogo hvale in priznanja, a ostalo je pri samej samohvali, kajti pohvala v „Fihposu“ se ne more za kaj družega vzeti. Ne zavidamo ga zaradi njegovega uspeha. Upal je, da bode tudi strokovni list „Slov. čebelar“ o njegovih zaslugah kaj omenil, pa varal se je; napiše sam svojo pohvalo ter jo dopošlje omenjenemu listu. Kako so se mu ljudje za hrbtom smejali, posebno znanci, tega še menda dozdej ne ve? No, drugikrat si malo bolje premislite, predno storite tak korak, ki vam ne donaja družega kot zasmeh.

Potujoči čebelar.

## Zunanje novice.

**Dr. Brejc zopet pogorel.** Kakor „Tagespost“ poroča, je dr. Brejc skozi svojega koncipijenta dr. Benkoviča sicer dosegel, da se je neka obravnava v slovenskem jeziku vršila, in sicer s pomočjo tolmača, a vprašamo čemu to, ko ni treba, ker dr. Benkovič vendar zna nemški, stranka katero je zastopal pa itak ni primorana bila k obravnavi priti, nasprotna stranka pa bila nemška! Stvar se tako le otežkoči. Tako početje ni družega kakor izzivanje višjih oblasti. — Deželno sodišče koroško je razsodbo okrajnega sodišča v Rožeku potrdilo ter obsodilo dr. Brejca v stroške preložene obravnave, katero je o svojem času omenjeni dohtar v slovenskem jeziku zahteval, ker s tem ni družega nameraval, kakor da povzroči med obema narodoma prepir. Prav tako.

**Korajžno dekle.** V Modeni na Laškem je neka Ermelinda Morandi na grlu nevarno in nenadoma zbolela, tako, da jo je hotelo zadušiti. Bilo je prepozno po zdravnika poslati, tedaj se odloči njena sestra Artemizija za operacijo, vzame nož, ter napravi sestri zarezo na grlu, da je zamogla bolnica zopet sopsti. Oče teh deklet je že vzel nož v roko, da bi hčer rešil, toda manjkalo mu je korajže.

**Samega sebe je na gromadi sežgal.** V Moskvi na Ruskem je bogati trgovec z ribami, po imenu Baranoff, v svojem magacinu napravil gromado ter isto obilno s petrolejem polil in jo užgal. Nato se je vlegel na njo. Ko so ljudje zapazili dim in prihiteli gasit, našli so Baranoffa že sežganega. Čudni samomorilec je bil „staroverc“ in je ta grozni čin storil iz verske prenapetosti, katera ga je tako daleč znorila.

**Prazna vražarija.** V Porečji, vasi na Ruskem, je neka učiteljica pri luči delala. Miza, ki ni dobro stala, se je prevrgla, lampa strla ter majhni deklici oblačila užgala. Ljudje, ki so vsled vpitja pritekli

gledat, kaj da je, so deklico obstopili in zijali, meneč, da je to kaka nadnaravna prikazen. Mislili so, da je goreča deklica od hudiča obsedena. Taka je zabitost ljudstva, katero se zadržuje v mraku.

**Draga noga.** Na Angležkem si je inženier Johnston med vožnjo po železnici eno nogo poškodoval. Zvedenci so spoznali, da ostane noga za zmiraj hroma. Dobil je od zavarovalnice, pri kateri je bil zavarovan, odškodnine v znesku 60.000 mark ali 36 tisoč goldinarjev.

**Nemškega cesarja Viljema II.** so na grlu operirala. Operacija se je zvršila srečno ter je cesar baje že do dobra ozdravel.

**Grofica Lonyay,** bivša soproga umrlega prestolonaslednika, nadvojvode Rudolfa, je pred nekaj časom na Švicarskem nevarno obolela. Ko so ji zdravniki privolili, prepeljala se je na Dunaj, kjer je baje že precej okrevala.

**Turčija** se naročilu, katero sta ji naš in ruski cesar po svojima zastopnikoma v Carigradu vzajemno izročila, noče upogniti. Zapretilo se ji je, da mora napraviti pod nadzorstvom avstrijskih in ruskih častnikov in uradnikov v Macedonliji mir in red, ter poškodovanim kristjanom njih škodo povrniti in jim podrte in požgane hiše na novo postaviti. Pa Turek pač otane Turek; ne uda se prej, ko da mu bajonet na prsi nastaviš. Pred 25 leti so naši vrli vojaki Turka v Bosni in Hercegovini učili manire, pa ga še bodo tudi zdaj, ako bo naš najvišji vojni poveljnik svoji opravičeni terjatvi hotel veljavo sé silo zatrdniti. Hočeš, nočeš, moraš!

**Zavoljo zamujenega vlaka** se je obesil neki prostak 37. pešpolka. Hotel se je iz Radgone peljati k pogrebu svoje sestre, a prišel je na kolodvor, ko je vlak že odpihal. To ga je tako razjezilo, da se je usmrtil.

**V graški mestni odbor** je pri zadnjih občinskih volitvah bilo izvoljenih tudi 8 socijaldemokratov, med temi tudi eden žid. No tega bi bili že še lahko pogrešali. Udeležba je bila dokaj živahna.

**Pod vlak je prišla** žena posestnika Šritvizerja v Mitterdorfu na gorenjem Štajerskem. Železniški čuvaj jo je našel zjutraj čez sredo prerezano na progi ležati. Leve roke ni bilo najti, razmljela so jo najberž kolesa popolnoma.

**Goljufi opeharili** so na Dunaju mizarskega mojstra W. Pilzceka iz Gradca. Bil je na potu v Ameriko, kjer je hotel za razstavo, ki se bode drugo leto tamkaj priredila, nekaj pohištva izdelati. Goljufi so ga upijanili ter mu vzeli 1600 kron. Naslednji dan se ni vedel na vse okolščine in dogodke od pretekle noči spominjati. Primešali so mu najbrž v pijačo kakšno omamljivo sredstvo.

**Železniški čuvaj in njegova žena umorjena.** Na Ogerskem so nepoznani tollovaji umorili železniškega čuvaja Jurja Pap in njegovo ženo ter vzeli seboj med drugim tudi denar, katerega je prejšnji dan za kravo skupil. Zločin se je storil po noči.

**Kača v pečenki.** V neki kmečki hiši blizu Budjevic, tako pripoveduje neki list, so zaklali v soboto

gosko, ter jo shranili v klet. Ko je v nedeljo dala gospodinja gos v peč, je začelo v pokriti ponvi nekaj hudo ropotati in sikati. Gospodinja je zbežala. Ko pa so prišli ljudje gledat, našli so v ponvi zraven gosi naspol pečeno veliko kačo, ki je bila ponoči zlezla v iztrebljeno gos. Najbrže je bila belouška, ako ne celo — morska kača.

**Bankovci po 10 kron** se bodo v kratkem v novi obliki izdali, sedanji pa se bodo prometu odvzeli, ker so se baje preveč lahko ponarejali. Ponarejani bankovci so dohajali večinoma iz inozemstva, posebno iz Laškega. Avstrijsko-ogerska banka bo v prihodnjem letu 16 milijonov komadov teh novih bankovcev občenemu prometu izročila.

## Gospodarske stvari.

Zima trka na vrata. Prišel je toraj čas, ko imamo svoje domače živali, katere smo imeli črez poletje več ali manj na prostem, spraviti v hleve. Da tudi živali slutijo prihod nezaželjene zime, to priča nam dejstvo, da se ji mnogo izmed prosto živečih umakne v kraje, kjer zime ni, kakoršno imamo pri nas; nekatere otrpnejo, da so kakor mrtve in zopet druge zimo prespijo. Razvidno je iz tega, da jim je zima zoperna. Nasprotno pa lahko opazujemo, kako se živali vesele ljube spomladi. Le poglejmo v vigredi, kako skačejo in kobicaajo goveda, konji, ovce, koze i. t. d., ko se prvokrat na pašo spuste.

Domače živali so nam veliki dar božji. Kolikega dobička one nam dajejo, je vsakomur znano, dolžni smo toraj takorekoč že iz hvaležnosti, da za nje skrbimo in jih vsakoterih nezgod varujemo najbolj ko mogoče. Pa tudi iz usmiljenja in zaradi lastnega dobička moramo gledati na to, da jim dobro strežemo, jim zdravo in tečno krmo v dovoljni meri pokladamo, z zdravo vodo napajamo in pridno čedimo. Ena poglavitnih stvari pri živinoreji je pa tudi to, kako da našim domačim živalim hlev za zimo priredimo in opravimo, in o tem hočemo v naslednjih vrsticah nekaj spregovoriti.

Hlev naj se jeseni, predno zima nastopi, dobro pregleda, ali je treba pri njemu kakega popravila; stene naj se obijejo, ako so lesene in imajo špranje, če pa so zidane in imajo razpoke, morajo se dobro zamazati z malto ali pa z ilovico. Tla morajo biti močna in kolikor mogoče gladka. Ako so tla narejena iz takozvanih mostnic, tedaj se naj prostor pod njimi izprazni, da se ima scavnica kam odtekati. Dostikrat se prigodi, da se ena ali druga žival na kakem žeblju rani, ki iz tal moli, toraj mora se gospodar tudi o tem prepričati, ali je vse v redu ali ne. Sploh mora umni živinorejec gledati na vsako malenkost, ki bi utegnila na ta ali oni način živalim in posredno toraj tudi njemu samemu škodovati, ker čestokrat izhajajo iz neznatnih vzrokov občutljivi nasledki.

Vrata se morajo dati lahko in dobro odpirati in zapirati. Isto velja tudi za okna, katera naj na nobenem hlevu ne manjkajo, Primerna svetloba ni

samo koristna, temuč ona je za povoljni razvitek in rast živalim neobhodno potrebna. Šipe se naj toraj pridno snažijo, da ne bodo s pajčevino prepedene ali drugače zamazane. Če se nahajajo pri hlevih tako imenovani dušniki, se imajo tisti vsak dan za nekaj časa odpreti, ako pa teh ni, tedaj velja to za okna. Zdrav zrak je živalim ravno tako potreben kakor ljudem. Marsikateri lastnik živalij si misli, da je prav dobro ukrenil, ako na zimo svojo žival spravi v topel hlev, v katerega ne more nikjer prihajati mraz od zunaj; oken ali dušnikov si ne upa le za malo časa odpreti, ker se boji da bi utegnil mraz živali škodovati. Ravno to pa je narobe. V zaduhlem in soparnem hlevu živali nikdar v tej meri ne prosperajo kakor v zračnih ali vsaj na dan za nekoliko ur prezračenih. Že večkrat se je bralo po časnikih, da so imeli tu ali tam nečloveški ljudje kakega človeka v temnem in zaduhlem prostoru dalje časa skrivaj zaprtega in da so take zločine oblasti zasledile, ter krivičnike primerno kaznovale. V kakem stanu da so bila dotična žrtva ob času zasleditve, tega vam, dragi bralci, ne morem in nečem opisati, samo toliko vam povem, da te reve niso bile človeku podobne. Glavni in prvi pogoj za normalni razvitek in rast je pri človeku kakor pri živali zrak in sicer sveži ali frišni zrak, na kar vas nikoli dovolj opozoriti ne moremo. Količko živalij zboli in hira ravno zaradi tega, ker nima dovolj zdravega zraka. Zlasti tožijo čestokrat mamke, da jim je zbolela svinja, pa da ne ve, kaj ji je ali pa se pritožuje sosedu, da pač ne more obrediti svojih prašičev tako povoljno, kakor bi moralo biti, ker piče ji nikakor ne primanjkuje. Ko bi imela ta manka svoje prašiče v zračnih, svetlih in suhih hlevih bi pač ne imela vzroka tarnati, pa kriva si je sama, ko ima prašiče v zaduhlih, temnih in vlažnih (mokrih) hlevih. Opustite toraj to glavno napako pri živinoreji!

Kar se nastelje tiče, razume se samo ob sebi, da mora biti tiste dovolj napravljene in da se mora vsaki dan po hlevih zadostno nasteljati. Gnoj je najboljše proti izkidati. Korita ali druga posoda, v kateri se živini piča poklada, naj bodo vedno snažna.

## Loterijske številke.

Trst, dne 14. novembr.: 11, 27, 14, 52, 36.  
 Gradec, dne 21. novembr.: 62, 59, 86, 51, 63.

## Pisma uredništva.

**Rogatec.** Ne moremo sprejeti, je preveč osebno.

**Fant iz stare in nove vesi.** Ni mogoče, preosebno, prosimo kaj družega! Z Bogom.

**L. Ž. Loče.** Vaša naročnina je plačana do 1. marca 1904. Ste Vi nam dopisnico doposlali? Če ne, tedaj Vas prosimo, da nam to naznanite.

**Grühersschak M. R.** Ni mogoče, preosebno.

**G. Janez Lešnik, krčmar v Hotinji vesi.** Potrjujemo Vam, da niste Vi dopisnik dotičnega dopisa iz Hotinje vesi v štev. 21 »Štajerca«.

**Oplotuica.** Prepozno dobili, pride prihodnjič!